



Церковь Последнего Завета

Сентябрь №56-57 (428-429) 2004г.

*Прошел большой,
любимый всеми Праздник...*



Окончание. Начало см. в №54-55 2004 г.

Подготавливая материал о Празднике, мы предполагали рассказать о нём устами наших гостей, выбрав из бесед с ними несколько коротких, но наиболее характерных фрагментов. Но в процессе этой работы нам было настолько интересно самим познакомиться с внутренним миром людей, приехавших к нам из разных мест, а также узнать их мнение о Сверхении, о себе, что мы изменили первоначальный свой замысел и решили посвятить беседам с нашими гостями несколько больше места в газете (чем было задумано), предполагая, что и нашим читателям это будет интересно.

Беседы проведены и записаны нашим корреспондентом Мариной Никитиной из Петропавловки.

Нама-Хари: «Я очень счастлив, как никогда в жизни!»

(учитель Нама-Хари – основатель духовного течения, производного от движения кришнаитов и индийского учения «Бхагават- Гита»)

Наверное, мало кого из зрителей оставило равнодушным выступление в концерте «Народная сцена» духовного учителя из Пятигорска Нама-Хари. Более близкое знакомство с ним и его учениками состоялось после его выступления под раскидистой берёзкой вблизи сцены. И когда к нему подошли зрители и стали благодарить за выступление, Нама-Хари сказал следующее:

– Моё выступление – это экспромт. Я просто открываюсь, медитирую, прошу Бога, чтобы Он провёл через меня свою энергию – и всё. Моей заслуги тут нет никакой. Не подумайте, что я композитор или что-то сочинил – это письмо Бога!

Мелодия эта всепроникающая, где бы я её ни пел – среди мусульман или в Чечне, где война должна была начаться...

Мне говорили: не ходи, тебя могут убить... Я пошёл петь – и все бросили стрелять, стали танцевать... Война остановилась... Вот такая эта энергия, именно не мелодия, а энергия! И энергии эти ещё и исцеляют, и омолаживают...

Далее Нама-Хари рассказал о том, как на протяжении жизни он пытался войти в контакт с Богом и хотел понять на уровне сознания, ума, что есть Вечная Любовь. В конечном счёте, Нама-Хари, при рождении Гаврию, удалось – и в этом он убеждён – найти Бога, и хотя Он невидим, вступить с Ним в контакт...



Корр.: Какие пути привели вас в наш край?

Нама-Хари: Ученики принесли мне видеокассету о Виссарионе, и когда я увидел Его ауру, то сказал удивлённым ученикам, что в ауре этой есть Бриллиант. Тогда они сказали, что у этого человека замученная физическая аура — усталость, на что я ответил: «Это не усталость – Он трудится». Усталость и труд – это разные вещи! Кришна, когда работал на поле, все говорили, что он измучен, а значит, это не Бог! И тогда Кришна сказал им: «Тот, кто считает, что я измученный, он не видит меня – я в работе!»

У Бога – трудолюбие, Он трансмутатор – забирает карму людей, преобразует её, он работает!

Корр.: И Виссарион показался вам именно таким Человеком?

Нама-Хари: Это не человек, это Преданный Господа!

Корр.: И после этого захотелось приехать к нам?

Нама-Хари: Да, и вчера, 17 августа, состоялась моя встреча с Виссарионом. Мы долго беседовали, а в конце обнялись и поцеловались... *Таких* отношений у меня не было ни с кем. Мы были с Ним там, у Отца...

Корр.: Расскажите о вашей школе и учениках? Какие цели вы ставите в своём духовном развитии?

Нама-Хари: Школа-ашраам находится на территории Пятигорска. Первая ученица пришла 20 лет назад, остальные позже. Иногда складывается видимость, что они мной управляют: «Учитель, сделайте так или так ...» По материальной части я доверился им. Они хорошо носят мою энергию и проводят её, они видят ауру и должны были остаться после меня.

Мой уход с земного плана должен был состояться 12 июня этого года, но ученики очень просили, чтобы

я ещё остался и сделал турне по России. Благодаря им мы попали на ваш праздник. Мы здесь три дня. Вчера должны были уехать, но по Воле Бога не было транспорта, и мы остались, и удалось выступить перед верующими.

Корр.: Да, ваше выступление в концерте «Народная сцена» подкупило зрителей своей искренностью, сердечностью. Вы всегда сначала говорите, а потом поёте, посылая поток энергии?

Нама-Хари: По приёму даётся энергия! Чем сильнее приёмщики, тем сильнее даётся энергия. Ученики мне сказали: «Какие здесь приёмщики! Какая общая аура!»

Столько анады (любви)! Какая здесь ананда – я очень счастлив, как никогда в жизни!..

Корр.: Что бы вы хотели пожелать последователям Виссариона?

Нама-Хари: То, что я желаю себе — достичь реализации такой энергии, когда она не теряется. Это — Вечная Любовь независимо от обстоятельств! Это энергия Бога и вечное могущество!

Татьяна Воробьева: «Моё сердце расцвело!»

(Татьяна Воробьева – учёный, кандидат наук, из города Королёва Московской области)

Корр.: Представьтесь, пожалуйста. Несколько слов о себе.

Татьяна: Татьяна Воробьева из Москвы. На протяжении 20 лет я преподавала в Бауманском институте. Изучая технические вопросы, ведя научные исследования, имея около 20 научных специальных трудов, у меня, тем не менее, всегда было желание заняться вопросами поиска Истины: *зачем мы, откуда мы и куда мы?* Исследуя решение этого вопроса, был найден метод диагностики состояния человека – метод восстановления плоти и саморегуляции организма, основанный на соединении двух начал во Вселенной – с Творцом нашего плотного тела и Отцом Небесным. В этом — основа метода... (Более подробный рассказ об этом методе постараемся дать позже в одном из номеров нашей газеты – ред.)

Корр.: Поделитесь впечатлениями от праздника. Какие наиболее яркие события вам запомнились?

Татьяна: Самое яркое впечатление – от Литургии: как она проводится, вплетается в жизнь – утренняя Литургия, вечерняя... Увиделось, что это приносит людям раскрытие души, радость.

И праздник показал, насколько люди научились любить друг друга, насколько они едины и верны Учителю, и научились радоваться! Это меня просто потрясло!

Корр.: А что бы вы могли сказать об атмосфере праздника? Как вам удалось его почувствовать?

Татьяна: Общая атмосфера праздника – это огромная радость и соединение с Природой... Моё сердце расцвело! И уезжая отсюда – все мои мысли и чувства остаются здесь, также как и моё сердце! И сейчас думаю, как осуществить заветную мечту переезда на Земли нового Обетования.

Корр.: Чтобы вы хотели пожелать тем, кто уже живёт на этих Землях?

Татьяна: Я желаю как можно больше внимания уделять духовному развитию детей до 14 лет, потому что это наше будущее, и мы за них отвечаем перед Богом! После 14 лет наши дети уже решают свою судьбу сами...

Но хорошо бы, чтобы духовное воспитание продолжалось и в семьях. Главное внимание – детям, их правильному духовному развитию!

Аркадий Атарик: «Слушайте и услышите Его!»

(Аркадий Атарик – кинорежиссёр из Москвы)

Беседа с Аркадием Атарикиком и его киногруппой (Сергеем Ермаком из Красноярска и Ильдаром Исхановым из Подмоскovie) состоялась в день их отъезда –

25 августа. За неделю общения мы сумели ближе познакомиться друг с другом, сродниться душами... Продюсер и режиссёр Аркадий был, безусловно, главным «движителем» съёмки; в нашей жизни его интересовало всё!

Меня этот человек поразил своей мощью — той силой, которую он вкладывает во всякое своё движение по жизни, в творчество. Прежде чем выразить средствами искусства увиденное и услышанное, он пытается как можно глубже вникнуть, понять и осмыслить то новое, необычное, что перед ним разворачивается...

Корр.: Вы приехали к нам со своей съёмочной группой как режиссёр и продюсер фильма о жизни последователей Виссариона. Как возникла идея создания этого фильма?

Аркадий: На ваших Землях у меня есть друзья, с которыми дружу много лет. Это Света Владимировская, Лёша Рагс, Вадим Редькин. Я знал их «в той жизни». В начале 90-х годов нас развела судьба. Они уехали сюда, а я в Америку. Но недавно я вернулся и случайно встретил в Москве Свету. Когда мы пообщались, её внутреннее духовное очищение и одухотворённость, естественно, привлекли к ней внимание и интерес. Я решил во всём этом разобраться – и вот мы здесь.

Корр.: Как будет называться ваш фильм и где вы его хотите показать?

Аркадий: Он называется «Командировка в рай». Мы постараемся сделать три фильма. Один фильм будет 44 минуты, и мы постараемся, чтобы его показали на канале «России». Второй фильм будет часовой – 59 минут, это фестивальный формат, и мы постараемся представить его на фестиваль документальных фильмов. И третий фильм, трёхчасовой, мы сделаем для Общины, чтобы Община могла себя презентовать на разных уровнях в «миру». Он будет сделан на мирском языке, который понимают люди, ещё не пришедшие к вере.

Корр.: Это ваш изначальный замысел?

Аркадий: Первоначально такого замысла не было. Но пообщавшись и пожив здесь, я понял, что существует несколько пластов людей... А у нас собрано столько материала (отснято 35 часов), что можно его показать каждой группе заинтересованных зрителей...

Корр.: Какие стороны жизни вы предполагаете показать в своём материале? Вы хотели бы отразить внешнее многообразие жизни или показать глубинные, духовные процессы, происходящие в душах людей?

Аркадий: Показываю не я, а показывают мне, и моё дело это только впитать, собрать и потом транслировать. Меня интересует не физическая жизнь – она, по сути, ничем не отличается от крестьянской, где много интеллигенции в неё гармонично вписалось. Меня интересует духовный мир, мысли людей, ощущения их внутреннего мира – насколько всё это изменилось у людей. Кем они были до приезда на эти земли, и кем стали в духовном смысле здесь. Весь мой замысел в этом и заключается.



Корр.: Есть ли главный герой фильма? Или это будет коллективный портрет последователей?

Аркадий: Главный герой фильма – это человек как собирательный образ. Нет конкретного имени, которое в главной роли. Есть люди, которые, каждый по-своему, выполнили свою миссию. Света Владимирская меня сюда привезла, Лёша Рагс утвердил то, что он говорил 12 лет назад.

Здесь есть духовная проблема каждого зрелого человека, потому что рано или поздно мы приходим к вопросу смысла жизни: *как мы живём и куда мы идём?* И люди в данном случае – актёры одного большого театра. Зритель сам найдёт своего главного героя и увидит его познанию, в зависимости от своего восприятия.

Корр.: Один из персонажей вашего фильма – Света Владимирская. Многие журналисты пытались о ней писать, но так и не смогли понять феномена внутреннего преображения человека, расцвета его души... Ставите ли вы перед собой задачу показать новое явление в творческой среде, когда исполнитель имеет, помимо внешних данных, ещё и глубокий внутренний мир души?

Аркадий: Света, конечно, личность, которая привлекает к себе внимание. Я задал ей практически тот же вопрос, и она сказала очень чётко и понятно, что она видит свою задачу в том, чтобы *петь о любви в любом её проявлении и нести эту любовь*, тем самым помогая людям увидеть мир по-новому, в развитии...

И вот теперь она понимает, о чём она поёт, настолько её изменил этот мир. Моя задача проста: мне не надо что-то особо показывать, «вырубать из дерева» – какая она хорошая. Она просто хорошая. И это читается в её глазах, в её улыбке, в том тепле, которое от неё идёт...

Многие стороны её жизни я снял. И, может быть, люди в миру не совсем их поймут – как можно от тёплого душа перейти к туалету на улице... Но так подумают примитивные люди. Люди развитые, объективные увидят любовь, четверых детей, семью, которая её любит и которую любит она. А это намного сильнее, чем всё остальное...

Корр.: Как вы увидели новую реальность верующих людей, которая перед вами развернулась? Вы понимаете, принимаете нашу жизнь или ещё есть некоторые трудности в осмыслении её?

Аркадий: Конечно, как человек из мира, избалованный комфортом, многие вещи мне, наверное, пока не совсем удобны физически. Но это вопрос привычки.

Если говорить о жизни духовной, то здесь жизнь намного богаче, красивей, хотя тоже есть свои проблемы.

Самая большая проблема – человеческий фактор, человеческое Эго. Оно проявляется везде. Когда оно проявляется у вас – его видно намного ярче, чем там. Но есть такие моменты, которые сглаживают многие углы. Когда, например, хозяин дома, где ты живёшь, уступает тебе свою кровать и ложится на пол – это проявление настолько тонкое, насколько и очевидное, что против это-

го невозможно что-то сказать. Когда человек, у которого ты живёшь, отвергает свои привычки и даёт тебе право жить твоими привычками – это, конечно, проявления любви и чистоты.

Мне показалось, что люди здесь теплее и более любвеобильны, чем в «миру», более жертвенны... И это привлекает, ибо рано или поздно все ценности сходятся к этому!

Главный принцип Виссариона, что *жизнь должна протекать в любви*, здесь развит более, чем где бы то ни было.

Корр.: Мы знаем, что Учитель не только дал вам интервью, но и выделил вас в ряду средств массовой информации. Что такого необычного вы у Него спрашивали и чем привлекли Его внимание?

Аркадий: Наверное, для начала надо отделить средства массовой информации от нас.

СМИ – подневольные люди; работая на ту или иную редакцию, они выполняют политический, экономический, социальный заказ тех структур, на которые они работают. У них совсем другие задачи, чем у нас. Мы – документалисты, мы – независимая компания. Документалисты транслируют, а журналисты «рыщут». Наша задача понять, а их задача – «поймать» то, что им заказали.

А что касается Виссариона – сложно ответить на этот вопрос с одной стороны; с другой – просто. Между нами произошёл какой-то глубокий контакт, который невозможно объяснить – на уровне взгляда, на уровне сердца...

Мне была подсказка, что в прошлой жизни я уже был рядом с Христом. Учитель мне близок своей Су-

тью, мыслями, оценками. И, видимо, в этом мы поняли друг друга. Есть вещи, которые трудно объяснить...

Его нет рядом со мной, но я мысленно обращаюсь к Нему (когда никто не может мне подсказать) – и получаю ответ. С одной стороны, я счастлив, что всё так происходит, с другой стороны, понимаю уровень своей ответственности, с которой мне предстоит идти. Это не та ноша, которую можно скинуть. С ней надо жить...

Корр.: Уместен ли такой вопрос: а что было в сердце, в чувственном мире после разговора с Учителем?

Аркадий: Он подтвердил мне всё, о чём я думал, такими формулировками, которые я сам не мог сделать.

Мне нужен был авторитет, которого у меня не было. Теперь Он появился. А если коснуться моих чувств... Представьте себе, что у вас есть родной брат и вы с ним встречаетесь после 20 лет разлуки... Примерно такое же чувство светлой радости посетило и меня. Наконец-то произошло давно ожидаемое... И я счастлив, зная о том, что Он есть и я могу с Ним общаться.

Корр.: Теперь вам понятен духовный шаг ваших друзей – Светы, Лёши Рагса, Вадима?

Аркадий: Я их понимаю! Они пошли путём, которым должны были идти... После этого моего ответа, я не удивлюсь вашему вопросу: а когда же я сюда перееду?



Корр.: Сказать по правде, даже в мыслях этого не было... Каждый «дозревает» в своё время.

Аркадий: Да. У каждого своя миссия... Время покажет и, кто знает, может уже через полгода я буду здесь жить и счастливо детей рожать. А может, мне ещё в «миру» лет десять предстоит нести то, что мне надо нести.

Корр.: Какой чувственный след оставил праздник в вашей душе? Вы были на мероприятиях подобного плана?

Аркадий: Если бы я имел отношение к таким праздникам, то постарался бы внести в них больше организации. Т.е. в таких больших мероприятиях надо задействовать профессионалов, которых здесь много. Если быть совсем откровенным, праздник напомнил времена комсомола. Ведь это праздник духовный... И надо так всё организовать, чтобы у людей, которые к вере ещё не пришли, не возникало сомнений и сопротивления внутри...

И ещё мне хотелось бы сказать не совсем о празднике, но об очень важной стороне. Вчера, вернувшись с Горы, я понял, почему некоторые из журналистов дали негативную оценку тому, что здесь увидели...

Если журналист попадает в ситуацию запретов, недоговорок, если ему запрещают делать то или это, идти туда, куда он стремится, одним словом, если его ограничивают, то его фантазия начинает *домысливать!* Здесь существуют вопросы «треугольников», ограничения питания и другие моменты – и чем больше перед СМИ ставить завесу, то, в зависимости от интеллекта журналиста, будут возникать *такие истории!*

И если мы говорим о духовности – она настолько чиста, что её запятнать нельзя, как бы кто ни пытался написать. Духовность выше, она созидательна. И чем больше люди, которые здесь живут, будут ставить препонов мирским людям, тем больше о вас будет домыслов. Это тот человеческий фактор, который важен. И если мы говорим о Христе – братьям надо понять, что они могут Его сохранить не тем, что они будут спасать Его от распятия, а будут Ему помогать тем, что понесут Весть. Не нужно вставать грудью перед Христом. Это Христос, это та сила, которую камень никогда не пробьёт. Но уж если вы это делаете, это надо делать настолько деликатно, чтобы у людей, которые Его не принимают как Христа и которые к вам приходят, не возникло никаких дурных мыслей...

Корр.: Напрашивается вопрос: вас на Горе куда-то не пускали? Было такое?

Аркадий: Было. Но с помощью Господа это всё преодолелось. Мы оказались первой группой, которой позволили снимать Дом, Мастерскую Учителя, Его детей... И когда мы спускались с Горы, люди, которые нас не пускали вначале, даже удивились, что мы сумели так «прорваться»...

Ощущение «секты» появляется тогда, когда тебе не дают возможность понять, многое запрещают. Значит – бояться, значит – есть что скрывать – а дальше уже полетела отрицательная фантазия: что детей едят и прочее...

Корр.: Вы прожили в нашей энергичной среде больше недели. Что-то новое, необычное вы почувствовали в себе? Какие-то открытия, может быть, сделали в себе? Что-то поняли?

Аркадий: Я понял, что могу быть здоровым человеком по плоти и по душе. Конечно, здесь сумасшедшая энергетика, она чистая и помогает оздоравливаться...

Корр.: Расширяю вопрос: у нас происходит здесь особое таинство — таинство очищения души. И когда люди попадают в нашу энергичную среду, из них начинают выходить разные слабости, тайные качества, подсознательные и инстинктивные проявления не всегда положительного характера. С вами не происходило что-либо подобное?

Аркадий: Что касается души – у меня в жизни получилось держать её чистой, наверное, и сюда попал поэтому в той ипостаси, в которой попал... Особого очищения не произошло, потому что душа и не была особо грязной. Так получилось, что мои жизненные принципы не ломались, несмотря ни на что... Вообще, у меня такое ощущение, что я пробыл здесь три месяца, как на самом хорошем курорте.

Корр.: А как обстоит дело с духовными соблазнами?

Аркадий: А что это такое?

Корр.: Например, когда человеку предлагается реальностью такая ситуация, где он точно знает, что так делать нельзя, но внутри – хочется. Что выберет человек? Например, некоторые мужчины у нас здесь сломались на своих плотских вожделениях...

Аркадий: Вопрос интересный. Честно скажу – я ни к кому не приставал! (Мы долго и заливисто хо-

хочем.) Так же честно могу сказать, что встретил здесь молодую женщину, которая мне интересна не на уровне интима, а иметь с ней детей. И она об этом знает. Здесь я нашёл, как мне кажется, женщину чистую с позиций плоти и души, которая меня привлекла, и это для меня оказалось важно...

Для меня остался непонятным один вопрос, который хочу обсудить с Учителем, когда приеду в конце ноября. Есть задумка показать Ему уже смонтированный фильм... И если будет Воля Бога и всё свершится как задумано, то я хочу обсудить с Учителем вопрос, который меня очень волнует – отношения мужчин и женщин. Пока я не очень разобрался с вопросами «треугольников», хотя говорил со многими людьми. Они тоже с этим разбираются и, может быть, им надо пройти этот путь соблазна для того, чтобы потом самим сделать правильный вывод.

Корр.: На житие вы попали в дом верующих и были окружены в основном женской средой. Верующая женщина – какая она, на ваш взгляд? В чём-то вы заметили её особенность? Насколько понимаю, вы хотели бы иметь жену – верующую женщину?

Аркадий: Да. Хотел бы. Но у женщины есть свой «духовный» возраст. Зачастую 20-летняя девочка мудрее 50-



летней женщины... Приятно, конечно, быть окружённым женщинами, когда все за тобой ухаживают. Раньше, в «миру» я комплексовал по этому поводу. А здесь момент заботы, ухода за мужчиной происходит настолько непринуждённо, красиво, комфортно, что это вызывает уважение к женщине. В «миру» часто это происходит наоборот.

А здесь женщина ведёт себя как-то необычно – она не требует ничего взамен! И поэтому это воспринимается настолько чисто, да и женщины *от этого не устают* – они это делают *с радостью*, притом что я как бы никому не брат... И они это делали *так красиво*, что даже хочется, чтобы они и дальше так делали. И это вызывает уважение и хочется что-то сделать взамен...

Для меня, как человека мирского, это не совсем обычная ситуация – *они не просят ничего для себя!* Они одновременно были и матерью, и сестрой, и женщиной... и, конечно, проявили лучшие женские качества. Даже на фоне того, как они себя ведут, меняется понятие *о женской красоте*... В миру есть определённые стандарты женской красоты – она должна выглядеть – так, пахнуть – так, и уж совсем! – быть с бритыми ногами... Здесь натуральный запах женщины и то, что небритые ноги, не вызывает отторжения. Ведь то, как она себя ведёт, и что она тебе даёт бескорыстно, – совершенно меняет взаимоотношения мужчин и женщин.

Корр.: Вопрос, что называется, на засыпку. А вы могли бы жить здесь, как мы: без удобств, работа на земле, постижение ремесла, «горения», работа над собой?..

Аркадий: Да мог бы, наверное... Человек – такое существо, которое ко всему быстро привыкает, куда его ни брось...

Что касается удобств – то кое-что есть и здесь, у вас.

Что касается «горений»... Ну, конечно, мы все «горим», и сила «горения» зависит от того, что у нас «горит». «Горят» люди и в «миру», но они этого не знают, что «горят».

Работа на земле... На самом деле я не тот человек, который любит физический труд. Хотя, кто его знает, может, я завтра возьму топор и начну сам себе строить дом? – Это всё непредсказуемо.

Мне кажется, что на каждого наложена своя ответственность, и глупо человека, который умеет ухаживать за лошадьми, заставлять сажать картошку. Надо использовать людей там, где они себя могут лучше проявить.

Пообщавшись с людьми, я увидел, что здесь есть люди мастеровые, есть те, кто помогает, как бы происходит взаимообмен знаниями и умениями. Учитель не зря собрал людей с таким разным опытом.

Корр.: Возвращаясь в Москву, какие события на наших Землях вы будете вспоминать наиболее часто?

Аркадий: Я уезжаю на время и хочу ещё вернуться... Чтобы ответить на этот вопрос, на самом деле надо приехать домой, пару дней отоспаться и всё осмыслить...

Я буду вспоминать каждый день разговор с Учителем. Буду вспоминать тот труд и сложное физическое состоя-

ние, когда мы шли на Гору и спускались. Для меня, человека засорённого по плоти, это был очень тяжёлый физический труд. Таких марш-бросков я не делал с армейских времён. И то, что я это *сделал* (а мысли были, *что я уже на пределе!*) – это было очень ярко и больно. И наслаждение, оттого что всё-таки *преодоле!* Мне кажется, что я больше никогда не буду есть мясо. Неделю я уже его не ем. И эта моя мечта (давняя!) близка к осуществлению. Я понял, что можно быть сытым от огурца с хлебом...

Корр.: Ваш фильм называется «Командировка в рай». Вы продолжаете так думать, что были в «раю»? Увидели ли вы у нас «не райские» стороны, которые не очень понравились?

Аркадий: По фильму «рай» – это не деревни «зоны», а это Город на Горе. Что такое «рай» – никто не знает, все его представляют по-своему, имеют свой образ. Но в любом случае, рай – это максимальная чистота, здорье, долголетие...

Пообщавшись с людьми в Городе, я ещё больше убедился, что они живут в раю. Там я видел фотографии людей 10-летней и более давности. И когда ты видишь, что 60-летний человек здесь в свои 60 выглядит моложе, чем когда ему было 50 лет в «миру», то, конечно, это рай! «Рай» в библейском понимании – это спокойствие души. «Рай» в мирском понимании – жизнь в чистоте и здорье. Так что понятие моё о «рае» ещё более утвердилось.

На «не райских» сторонах мне бы не хотелось заострять внимание – человеческий фактор есть везде. И если ты хочешь найти темноту, ты найдёшь её везде, и наоборот: «тёмные пятна» есть, но они теряются на фоне положительного, которое перевешивает. А вот в «миру» – всё наоборот: там есть положительные вещи, но они теряются на фоне негатива.

Корр.: За это время вы пообщались с большим количеством людей, обрели новых друзей. Уезжая, что бы

вы могли нам сказать на прощанье, что пожелать?

Аркадий: Моё пожелание – слушать как можно более внимательно то, что говорит Учитель. Пока передо мной не стоит вопрос: признать Его Христом или нет. Я не знаю, откуда Он пришёл и куда идёт... Я многого не знаю. Но я знаю одно: *то, что Он говорит*, это более логично и разумно, чем говорят все остальные. Кто бы как к Нему ни относился, Он говорит самые правильные и логичные вещи... Слушайте и услышите Его!

Сергей Ермак: «... я всё это разделяю и верю...»

(Сергей Ермак – телеоператор Красноярской краевой телерадиокомпании, оператор съёмочной группы Аркадия Атарика)

Корр.: Вы работали в съёмочной группе Аркадия. Какие впечатления у вас остались от этой поездки? Как проходила работа?



Сергей: На ваших землях я уже второй раз. Первый раз это было в 1995 году, когда построили часовню в Гуляевке. Всё это время журналисты наши сюда не приезжали, они не так хорошо относятся к вашему движению. А вот Аркадий – совсем другое дело. Во время нашего общения и работы я заметил в нём большие изменения... Конечно, у него тут друзья, и он приехал к ним сделать по-честному журналистский материал. И, знакомясь со многим, начал меняться. Вот, например, в начале поездки, когда зашёл разговор о чудесах, он задал вопрос по-журналистски – скептически: “Какие могут быть чудеса?” А потом начал присматриваться и прислушиваться к себе – и тоже начал их замечать! Чудеса – это не что-то глобальное, они не видны, но всё равно происходят.

Корр.: Смотрю на вас — вы тоже очень сильно изменились! Особенно после Горы. У вас изменились глаза, ощущение, что суть ваша уже другая! А вы-то сами чувствуете своё преображение?

Сергей: Сейчас об этом говорить достаточно сложно. Мы на Горе очень много работали, и наблюдать за собой было некогда. И хотя мне доводилось бывать на съёмках в тайге, но всё равно на Горе потребовались немалые физические усилия... Окончательное осмысление этих событий будет потом, но изменения в себе всё равно уже явно ощущаются!

Корр.: Вы ещё хотели бы к нам приехать?

Сергей: Честно говоря, вернуться сюда я хотел ещё после первого раза, но из журналистов сюда никто не ехал. В Красноярске создано специфическое мнение о движении Виссариона, несколько агрессивное. Существуют такие доводы *против Виссариона*:

– детей у вас морят голодом;

– Виссарион – бывший милиционер, а среди них не бывает хороших людей! Других аргументов нет!

Корр.: Вы жили в доме верующих. Какое мнение сложилось у вас о верующих людях?

Сергей: У меня о людях верующих всегда хорошее мнение. Некоторое напряжение вызывает, если кто-то из них чрезмерно, с особой горячностью, пытается доказать своё мнение. Например, иеговисты достаточно агрессивны в своей вере; а когда вера агрессивна – это уже борьба, это ближе к секте. А здесь этого нет, никто ничего не навязывает – и это хорошо, это как бы и есть доказательство *истинности*. Спрашиваешь – говорят, не спрашиваешь – своим поведением показывают истинность своей веры.

Вообще, очень тёплое чувство к вашей среде осталось у меня ещё с первого приезда сюда. Сейчас оно не уменьшилось, а ещё более усилилось... То, что я всё это разделяю и верю, – это однозначно.

Ильдар: «Желаю верующим обрести Истину в душах»

(Ильдар Ихсанов — оператор группы Аркадия Атарика из Москвы)

Корр.: Покидая нашу землю, какое впечатление вы увозите о верующих людях?

Ильдар: Самое положительное. Я им даже завидую, что они верят. Жаль, что сам я веру утратил, и мне стало жить труднее.

Корр.: Вы молитву нашу по листочку пытались читать. Это был какой-то порыв?

Ильдар: Да, я её читаю. Поначалу у нас были трудности с техникой, микрофон на интервью с Виссарионом не включился... А стал читать молитву – техника работает хорошо, без сбоев, а для нас это очень важно.

Корр.: Как вы думаете, какое тут таинство получилось?

Ильдар: Наверное, во всём участвуют некие неведомые силы, которые рядом с нами незримо присутствуют. Молитва помогает, защищает...

Но ответственность веры я на себя не беру – ведь это же надо трудиться душой. Существует внутренний страх наказания, если всё не буду исполнять как надо. А у меня ещё моменты курения, употребления еды не

вашей...

Лет семь назад я от духовности отошёл, потому что меня не понимали, смеялись надо мной, унижали. И я стал, как все обыватели.

А здесь я почувствовал себя маленьким мальчиком, как в детстве, которого кормят, о котором заботятся. Это расслабляет...

В Москве совсем другая среда, мир жёсткий, идёт нешуточная «грызня». И первые дни перестроиться было непросто — с того мира на ваш. В голове были мысли недоверия, подозрения: а что они хотят? что преследуют? А на второй-третий день поверил, что просто люди добрые, честные, и перестроился.

Корр.: Что бы вы хотели сказать нам перед отъездом?

Ильдар: Верующим людям я хотел бы пожелать, чтобы они ни в коем случае не отступились от своей веры, потому что если отступятся — обратно вернуться будет стократ тяжелее... И где взять столько сил, чтобы всё это исправить?

Желаю верующим духовно развиваться и обрести Истину в душах, сначала очистив её.

А себе я желаю, чтобы сам когда-нибудь тоже повел...

Так, при всей своей «разности» и непохожести, члены киногруппа увозили с наших Земель в своём чувственном мире удивление и радость от всего, что они увидели и узнали о нашей жизни...

Захотят ли эти люди ещё раз попасть в удивительный поток нашей жизни – проявит время. А пока мы желаем им достойно завершить тот творческий труд, который они начали у нас.



Общее дело

Предлагаемый материал подготовлен творческой группой единой Семьи села Таяты. Материал этот — плод внимательного погружения в Писание, результат размышлений, анализа и определённых практических шагов верующих, устремлённых к формированию Единой Семьи. Данный труд находится в развитии, и любая подсказка, помощь со стороны верующих, кому покажется интересной идея «Общего дела», будут приняты творческой группой таятской Семьи с благодарностью.

Все Правила жизнедеятельности верующих, устремлённых к организации жизни в единой Семье, даны в Последнем Завете. Поэтому придумывать дополнительно никаких правил не надо, необходимо лишь осознать последовательность исполнения Законов, Правил и Подсказок, данных Учителем в Писании. Здесь всё дано так, что, не исполнив предыдущее, не осилить последующее.

В первые годы Свершения в Последнем Завете закладывались общие Правила формирования нового человека — основы единой Семьи. Затем были даны детали — это правила, определяющие порядок формирования единой Семьи и её развития.

Если начать строить с деталей, не заложив фундамента, то дом единой Семьи обязательно рухнет.

Поэтому Учитель предупредил: **«Сначала нужно охватить общее, а потом увидеть детали.»**

«Двигаясь в общем дальше и дальше, ты будешь постигать тоньше и глубже.»

«Но вы ухватились за детали, не постигая общего.»

(Т1, ч.4, гл.8, ст.44-46)

Давайте попробуем последовательно изложить эти правила как практическую программу общего дела верующих, устремлённых к организации жизни в единой Се-



мье, и постараемся исполнить их, чтобы из «условной Семьи» стать настоящей единой Семьёй.

Общее дело верующих в Свете Истины

Пусть каждый приехавший на Землю Обетованную спросит себя: **«Зачем я приехал сюда?»**

Кто приехал осознанно, ответит: **«Чтобы участвовать в создании единой Семьи — основы будущего человечества и основы нового жизнеустройства.»**

Стимулом к любому объединению всегда был и будет интерес к общему делу. А плоды единения были следствием труда всех во имя этого общего дела. Это доказано опытом тысячелетий.

Пусть каждый, приехавший сюда, спросит:

«Возможно ли создать единую Семью без общего дела?»

Многие ответят:

«Нет», если осознать, что:

общее дело — это комплекс взаимосвязанных практических дел для организации нового жизнеустройства;

общее дело — это возможность для верующих посвятить себя общему благу в меру своего духовного развития;

общее дело — это ежедневный добровольный и самоотверженный труд;

общее дело — это исполнение заповедей «вера без дел мертва»;

общее дело — это выбор между большим и меньшим, выбор между Божественным и личным. Наконец, это выбор своего будущего.

Поэтому объединить нас в правильную единую Семью сможет только Вера в общее дело.

«Но Вера исполняется только через труд, и только руками вы можете показать, сколь полно вы доверяете Богу...»

«Если человек уходит от труда — это неверующий человек, он ещё не понял, зачем он приехал сюда»

(Том I, ч.6, гл.2, ст.24-25).

Цель Общего дела

«... не забывайте главного: единая Семья — это единственная ваша цель, её достигнуть вы просто обязаны. Иначе всё пойдёт прахом»

(Том II-2, гл.8, ст.113).

«... это та Семья, которая в конечном итоге должна стать основой будущего человечества» (Том II-2, гл.66, ст. 18).

Направления Общего дела

Первое направление

«Чтобы что-то строить, строить дома, а тем более, пытаться думать о возведении храмов, попробуйте построить отношения друг с другом»

«Если это будет получаться, то храмы встанут на этой земле. Если не будет — давайте разойдёмся»

(Том I, часть.4, гл.34, ст.158-159).

Второе направление

«... И Семья будет считаться только та действительно правильная, которая, прежде всего уже способна самостоятельно кормить себя...»

«Вот поэтому мы и говорим уже несколько лет о том, что крайне необходимо ставить мастерские...»(Том IV, гл.32,

ст.118,126), которые позволят создать экономическую базу устойчивого жизнеобеспечения и условия для независимого существования от денежной системы.

Третье направление
«Поэтому Я давно уже начал говорить: ваша цель — выйти из этой зависимости, как можно быстрее». (Том II-2, гл.40, ст.34)
«...А чтобы выйти из неё, надо всё сделать своими руками, других условий нет»
 (Том II-2, гл.16, ст.48)

Эти три направления — корни формирования единой Семьи, основы нового жизнеустройства, и программа задач *общего дела*. По ним верующие легко, не впадая в иллюзию, могут определить: есть уже древо единой Семьи или только ещё закладываются её корни?

Данные направления — это Слово, которое верующие должны превратить в дело.

Четвёртое направление.
«... ваша задача во многом состоит в том, чтобы создать благоприятную атмосферу. А дети уже продолжают действие, которое призвано понести ношу формирования будущего» (Том II-2, гл.46, ст.3)
«Поэтому во имя детей здесь всё и создаётся»
 (Том II-2, Гл. 46, ст.4)

От Слова к Делу

Если направления, заданные Учителем, переложить на язык конкретных действий, то обозначатся задачи практической деятельности верующих по организации нового жизнеустройства и формирования единой Семьи, как основы будущего человечества.

Задача 1. «Попробуйте построить отношения друг с другом».

Эту задачу легче решить объединением соседей в небольшие группы для помощи друг другу в решении самых разнообразных бытовых вопросов, которые не требуют усилий всей Семьи. Ежедневный, непродолжительный совместный труд и разбор внутренних проявлений и горений поможет скорее познать нужды друг друга и понять

друг друга, развить отношения, приходящие верующим и почувствовать себя в единой Семье.

Все верующие склонны к такой форме взаимодействия, но, как всегда, нужен инициатор. В этом случае каждый верующий должен спросить себя: *«Если не я, то кто?»*. Не откладывая далее, пойдите по своей улице и предложите соседям собраться, чтобы обсудить эту задачу. Далее всё выстроится по Воле Божьей и искреннему устремлению объединившихся построить истинные отношения.

«Ибо самые большие сложности, это ваши взаимоотношения» (Том II-2, гл.40, ст.89).

Такой совместный труд нужно считать общим делом.

Задача 2. «Крайне необходимо ставить мастерские».

Мастерские, которые станут звеньями взаимосвязанной системы жизнеобеспечения единой Семьи и местом раскрытия творческих способностей детей. В первую очередь, необходимо объединить усилия на том производстве, которое даёт устойчивый доход, чтобы не подтверждалось сказанное Учителем: *«...Вы только лишь тратите деньги, но не производите их...»* (Том IV, гл.32, ст.119).

Это позволит правильно формировать фонды, содействовать развитию творческих мастерских и поддерживать нерентабельные, но жизненно важные производства.

В наших таятских условиях таким началом может быть производство пихтового и кедрового масла, художественная, гончарная, бондарная мастерские, если эти направления станут единым *общим делом*.

Затем общие усилия и средства направляются на развитие нерентабельных производств и мастерских, но необходимых для полного самообеспечения Семьи и создания социальной среды, способствующей духовно-творческому развитию детей.

Задача 3. «Выйти из этой (финансовой – авт.) зависимости как можно быстрее».

При этом речь не идёт о том, чтобы отказаться сейчас от денег; но надо быть готовыми жить без них, если разрушится финансовая система, или если мы не согласимся принять «чипы».

А пока финансовая система существует, нужно использовать её, стремясь как можно скорее выйти на более высокий уровень автономного жизнеобеспечения, стать экономически способными и внутренне готовыми выйти из денежной зависимости.

Первым шагом к такой независимости будет реализация товаров, изделий через Союз Мастеров. Механизм прост: мы передаём Союзу нашу продукцию, а обратно получаем необходимые товары или продукцию. Это позволит нам не участвовать в финансовой системе непосредственно и делать необходимые шаги в этом направлении вместе с Союзом Мастеров. Но прежде надо решиться сделать этот шаг.

Задача 4. «Создать благоприятную атмосферу» для воспитания и образования детей, как основы будущего человечества. Детей, которые уже есть, и, в большей степени, детей, которые будут.

Давайте помечтаем, как это сделать.

Отныне юноши и девушки, мужчины и женщины, стремящиеся создать природную семью, руководствуются истинами Последнего Завета: как муж и жена они осознанно делают шаг к зачатию плоти ребёнка, понимая, что закладывают основу Будущего.

Женщина-мать знает, как правильно выносить эту плоть, а мужчина создаёт для этого все необходимые условия, как учит тому Истина.

В рождённую плоть, по молитве родителей и под их ответственность, Отец закладывает душу, которая и станет основой будущего человечества.

В течение первых трёх лет жизни родителями закладывается в ребёнка истинная информационная основа развития человека (предполагается, что родители знают, как правильно это делать, или постарались узнать).

Затем ребёнок входит в мир, где образ жизни окружающих его людей, который для него является основой образования и воспитания, соответствует Истине.

А в школе и в социальной среде создана благоприятная атмосфера для раскрытия его творческих способностей, исполнения пред-

назначения и духовного роста. Можно легко представить, какое общество мы получим уже лет через десять, если такой подход к детям станет *общим делом* всех верующих, — мы получим основу будущего человечества.

Поэтому предлагается внедрить в жизнь верующих целевые занятия по Единому пониманию тех Истин, которые помогут выполнению этой и других задач *общего дела*.

Возглавить эту работу предлагается преподавателям и верующим, склонным к такой деятельности. Эти занятия должны положить начало рождению «Школы Жизни», основанной на Последнем Завете.

Изложенные задачи не являются подробным планом работы. По мере развития *общего дела* они будут уточняться и детально разрабатываться. Это творческий процесс, в котором будут участвовать все инициативные члены формирования единой Семьи.

А пока надо начать с малого, но самого главного — устремиться к самоотверженному труду в *общем деле* так, как сказал об этом Учитель.

«Вот и начните это достойно делать. Труд этот требуется обильный, большой, где колоссальные потребуются усилия. И только лишь самоотверженно устремлённый это сделает. Именно самоотверженно устремлённый, а не прилагаящий свои праведные усилия время от времени, когда позволит ему свободное время от суеты и мнимых забот...»

(Том III-1, гл.36, ст.43).

Чтобы не возник страх перед *общим делом*, очень важно понять, что *общее дело* не отрывает человека от забот и обязанностей в природной семье.

Со временем объектами *общего дела* станут жилые дома, погреб, огороды, покосы, уход за детьми, лошадьми, немощными людьми и даже сбор ягод, грибов и других даров природы.

Постепенно *общим делом* станет всё: мы будем трудиться на собственном подворье, но осознавать эту работу как *общее дело*. Главное в *общем деле* — наша постоянная внутренняя готовность

оставить, так называемое, своё и идти трудиться на объект, объявленный *общим делом*.

С чего начать?

Начать надо с Единого понимания необходимости *общего дела* верующих. Сначала к такому Единому пониманию придёт небольшая группа верующих, которая и начнёт ежедневный, самоотверженный труд на жизненных объектах, объявленных *общим делом*.

По мере увеличения группы единомышленников будет увеличиваться объём работ *общего дела*, постепенно охватывающих все сферы жизни верующих. Со временем количество единомышленников достигнет критической массы, пришедших к единому пониманию Истин о формировании единой Семьи (и это станет поворотным моментом), ибо **«имея разный диапазон понимания Истины, даже если вы верующие, вы не сможете стать одной Семьёй...»**

(Том II-2, гл.8, ст.34).

Чтобы создать более благоприятные условия для развития этого процесса, предлагается провести собрание всех верующих на тему «*Общее дело верующих в Свете Истины*». Желаящим предложить проведение занятий по Единому пониманию направлений, данных Учителем для формирования единой Семьи.

Для более успешного развития *общего дела* необходима координация усилий желающих участвовать в *общем деле*, и эту функцию надо доверить способным организаторам.

Каждый, кто примет решение ежедневно участвовать в *общем деле*, становится участником формирования единой Семьи. Не формальным участником на собраниях, а действительным тружеником в деле общего блага.

И не надо торопиться называть себя единой Семьёй. Пусть это скажет Учитель. Пусть люди, увидев наши отношения и плоды рук наших, скажут: **«Да, действительно, здесь живёт единая Семья»**. А мы скромно, без лозунгов, будем трудиться в *общем деле* на общее благо и не говорить, а чувствовать, что мы неразделимые и любимые дети единой Семьи.

Вывод

За прошедшие годы сделано немало из того, что должно послужить достижению главной цели верующих, — созданию единой Семьи как основы будущего человечества. Эти дела, как детали мозаики, не сложенные, не объединённые в единую картину, ждут своего часа, чтобы соединиться. Но почему так долго? Видимо, потому, что у нас не было *общего дела*.

Формируя мысль, — образ *общего дела* — мы творим энергоинформационное поле как основу достижения любой цели, т.к. **«мысль есть преддверие деяний»** (Том I, Кн.Осн., гл.6, ст.16).

Так пусть *общее дело* станет тем мостом через *реку испытаний*, по которому мы пройдем к Учителю, ожидающему нас уже на другом берегу и верящему, что мы обязательно пройдем к Нему.

А времени ожидания остаётся всё меньше и меньше...

Примечание

Общее дело — не вымысел и не фантазия, а назревшая необходимость исполнить Слово Учителя. Оно станет лакмусовой бумажкой, которой каждый себя проверит: верующий ли он, или только говорящий о Вере.

Для верующих села Таяты это уже не теория, а практические действия. Здесь, в составе условной Семьи, сформировалась группа верующих, которая в данном материале отразила своё понимание *общего дела* и приступила к практической деятельности. Первыми объектами *общего дела* стали: ремонт школы и строительство при ней мастерской, заготовка дров для школы и для остроножущихся, организация пихтоварного производства и разработка плана работ по направлению задачи №1.

Есть растущий интерес у верующих к *общему делу* и надежда, что ряды участников *общего дела* начнут расти.

Будем рады любым подсказкам относительно самой идеи *общего дела* и, в частности, по данному материалу.

**Творческая группа
Единой Семьи села Таяты**

Анатолий и Наташа Пшенай

На беседу собралась очень любопытная компания: все её участники — муж, жена и ваш «покорный слуга», корреспондент, оказались в астрологическом знаке «Льва». Возможно, поэтому наш разговор обрёл некие особые черты — мы рассматривали реальность с точки зрения: а как в ней проявляется Лев и его характер? Что из этого получилось — судите сами...

Корр.: Из всех астрологических знаков место у Льва интересное и очень не простое. По моим наблюдениям, Львам реальность всегда даёт полной мерой — и работы, и трудностей, и любви... Начнём наш разговор с работы, с больших дел, в которые всё время каким-то образом попадает Лев. Расскажите о своих «Больших делах» там, в «миру».

Толя: Если вернуться к прошлым десятилетиям, там, в «миру», мы просто решали производственные задачи. И только сейчас, по прошествии времени, видно, что удалось сделать немало.

Тогда это было время, когда Союз распадался на самостоятельные государства. Мне довелось работать на железной дороге. И вот переоснащению железной дороги в Белоруссии посвятил последний десяток лет перед приездом на Земли Обетованные.

На это потребовались огромные государственные средства, но, кажется, работа удалась. В Белоруссии мы сумели поменять на более дешёвые, удобные и эффективные: конструкции железной дороги, систему ремонта железной дороги, путевое хозяйство. Сейчас по этому пути идут Украина и Россия, и другие государства.

Как только сделали эту работу — у меня к ней пропал интерес, а в жизни моей к этому времени появился Учитель...

Позже появилось и моё стремление менять себя. Ведь каждое большое дело развивает в человеке ряд качеств, не всегда хороших. Вот, например, когда берёшь на себя ответственность и

принимая решение — это как бы хорошо, а другой момент — в душе растёшь всё «выше», становишься значимее... Мы получаем «звезды», нас окружают «ореолом» сверхпочитания — и это очень непростое испытание для человека! Выдержать такое достойно в «миру» неверующему человеку, мне кажется, невозможно.

Корр.: Как итог больших дел дальше пришла власть. Какую должность ты занимал?



Толя: Был начальником объединенный ремонтно-строительных предприятий железной дороги Белоруссии, под началом было около 17 тысяч человек, которые, по сути, и обслуживали железную дорогу...

У меня был очень хороший друг — министр, который полностью поддерживал наши начинания. Так получилось, что был вхож во все органы власти, а президент, как и многие другие, был моим земляком. Этой дружбой и пользовался во благо железной дороги, и многим казалось, что у меня была какая-то особо высокая должность. Хотя, если её перевести на военную, — генералом я был... (Толя смеётся)

Корр.: Наташа, а кем была ты?

Наташа: Меня уберегла реальность от царства силы, Слава Богу! И

пока Толя занимался делами, я была дома на II группе инвалидности, помогала ему и сыну в «тылах». Служила ему тем, что во время подавала обед, собирала в командировки, встречала его сослуживцев, в том числе из-за границы...

Корр.: Царство силы, большая власть, почёт часто развивают во Львах авторитарность, властность. Были ли обретены вами в «миру» такие качества? И как сейчас, по прошествии многих лет на Землях, удалось ли победить эти черты характера, пережить их в себе? Или ещё какими-то гранями они проявляются?

Толя: На железной дороге, как в армии, чётко работают устав и дисциплина. А власть построена на страхе и, естественно, ты, как руководитель, этот страх в людях поддерживаешь — такая была система! И здесь, конечно, работала сила приказа и наказания; и конечно, у руководителя вырастает такая черта, как авторитарность — и до очень даже немаленьких размеров!

На Землях мы уже восьмой год, и эта черта моя, наверное, главная духовная проблема. За эти годы она сильно «пообгорела»... Недавно посмотрел видеофильм, как делегацию нашу встречали в Австрии... Посмотрел на свои жесты, взгляды — и

по манерам, взгляду, поведению увидел значительную разницу: каким был тогда и какой стал сейчас. Но то, что во мне ещё есть — работать хватит до конца жизни!..

Корр.: У меня тоже такая черта есть, как у Толи, и её изо всех сил стараюсь выжить из себя... А тебе, Наташа, такое свойственно?

Наташа: У меня никогда не было высокого положения и должностей. Я всегда работала под началом кого-то, но уж очень старалась сделать свою работу чётко и хорошо, чтобы ко мне не было претензий. «Хорошей» быть хотелось, а вот авторитарности за собой вроде бы не вижу...

Корр.: Давайте посмотрим такую сторону жизни — материальную. Как вы относитесь к благосостоянию,

роскоши, богатству, к которым Львы склонны? Что-то изменилось в этом плане здесь, особенно после того, как пожили в железном вагончике на Горе? Знаю, что большой сруб своего дома в Черемшанке вы подарили школе и сейчас живёте в маленьком домике. Не хочется ли вам построить что-то большое, усадьбу?

Толя: Конечно, определённые материальные привязки были, ведь к разным благам, к удобному привыкаешь быстро, и когда расстаёшься с этим – бывают и переживания немаленькие...

Когда мы в вагончике жили, нам помогало понимание: а зачем мы приехали сюда, ради чего? А уют можно создать и в двух квадратных метрах!

Сейчас считаем так: если есть дети, то, конечно, нужен дом побольше; а если нет, как у нас с Наташей, то и этого небольшого дома хватит. Если же будут лишние площади, то лучше их использовать под мастерские. Те, кто имеет большие дома и не имеет детей, те, я думаю, этот свой дом отдадут однажды под школу или детский сад, а сами будут жить в маленьком доме рядом.

Наташа: Интересное ощущение – строить свой храм, дом. Если тебе в нём

хорошо и уютно, то обычно хорошо и другим людям. С каждым домом, где мы жили, мне было грустно расставаться. Каждый дом для меня, как для хозяйки, был живой. В наших разных домах всегда было много людей. Бывает такое, когда много людей, хочется уединиться, помолиться, подумать, поработать над собой...

Хотя не скажу, что мы уже полностью отошли от материального мира, конечно, но мы уже живём без света, на солнечных батареях, как на Горе.

Корр.: Как вы сейчас решаете вопрос материального выживания, чем на жизнь зарабатываете?

Толя: В Белоруссии у меня оформлена пенсия по инвалидности, но мы оставили её внукам, так как сын тоже на инвалидности. Первое время друзья помогли со средствами и продуктами, а сейчас я в «Союзе Мастеров», и моей семье идёт минимум на продукты и коммунальные услуги – дрова и прочее.

В Журавлёво я учился резьбе по керамике, но сейчас занимаюсь всё больше церковными делами: на мне ответственность за направление производств в Общине. А физически трудиться полноценно — пока плоть не позволяет

Корр.: Скажите, а какие виды творчества вы предпочитаете, ведь Львы – творцы во многих проявлениях. Я не имею в виду, допустим, замечательные организаторские способности Толи, а творение руками, душой... Может быть Толя по ночам песни пишет, о которых мы не знаем, и поэмы жене посвящает?

Толя: С годами у меня просыпается мечта что-то написать – поэму о добродетелях женщины... (Женщины-



львицы радостно оживились и засмеялись.) Но это пока в мечтах. Что же касается творчества, то пока чётко сказать не могу...

Наташа: Скажу несколько слов о Толином творчестве. До болезни он очень красиво рисовал! А ещё разрабатывал новые формы одежды индивидуально для того или другого человека – он зарисовывал их в альбоме. И действительно, глядя на эти модели, я соглашалась, что именно этому человеку эта модель (пальто, например) действительно будет к лицу. Папа у Толи был портным, наверное, ему талант шить от него переданся, и потенциал у него этот есть. Ведь он в Журавлёво всем верхонки шил!..

Корр.: Удивительно, как тонко Наташа опередила мой вопрос. Именно о способностях и талантах ваших мне и хотелось поговорить.

Толя: У Наташи самый лучший талант — быть хозяйкой дома, его душой. Люди, которые у нас останавли-

ваются и приготовленную ею пищу вкушают, всегда это отмечают, и жить у нас любят. А если говорить о её творчестве, вот уж к рисованию у неё больше способностей, чем у меня. Она умеет расписывать по дереву. В роду у неё художники и отец, и брат...

Корр.: Вот они где корни-то откряиваются!

Толя: И ещё у неё много хороших черт. Она детей очень любит, умеет терпеливо за ними ухаживать, и дети к ней тянутся. А ещё она удивительные псалмы пишет – их с удовольствием поют и взрослые, и дети. Они очень душевные...

Корр.: А как вы их записываете?

Наташа: Нотной грамоты я не знаю, просто их напеваю, а кто-то из музыкантов записывает. Это творчество мы начали ещё на Горе. Сочиняли псалом – и он сразу шёл в дело, в литургию... Псалмы писали многие: Сергей Чевалков и его сын Саша, Катя Губанова... Эти наши псалмы были первыми, их потом так и назвали «Горские псалмы».

Сейчас это творчество продолжается, когда бываю в состоянии радостной душевной благодати, восхищения, восторга – от Писания, какими-то людьми прекрасными... Были моменты, когда хотелось

кому-то помочь. Многие псалмы посвящены Толе – помогала ему проваться сквозь какой-то рубеж...

Корр.: Давайте поговорим о дружбе и любви, у вас ведь по этой части большой опыт, ведь всю жизнь вместе! Произошло ли у вас в паре глубинное гармоничное соединение внутренних миров, когда мужское и женское – стало единым?

Наташа: По молодости у нас, конечно, страсти бушевали, а сейчас понимаем, что «колючки» сначала надо обломать, а уж потом и гармония будет, к которой у меня всегда внутреннее стремление было. Но, конечно, у нас есть нюансы, которые мы до сих пор отшлифовываем — ведь определённый багаж неположительных образов, накопленных по жизни, существует. Иногда у меня не получается доверять ему – мешает отрицательный багаж. Но вообще есть огромное желание как можно быстрее отработать свои женские негативные

программы, и уж потом слиться с ним в единое целое!

Толя: В молодости я любил больше работу. Семья для меня была чем-то необходимым, что должно быть у каждого человека. И когда я появлялся дома на выходные, у нас уже через 20 минут начинались конфликты – и меня снова тянуло на работу...

И только когда приехали в Сибирь, только здесь началась *работа* по выстраиванию правильных семейных взаимоотношений. Неверные стереотипы десятилетий – а мы прожили 31 год – снять непросто. Хвастаться ещё рано, но сдвиги в лучшую сторону уже, безусловно, есть.

Мы по жизни никогда не были так близко и так долго рядом. Конечно, острых конфликтных ситуаций уже нет, хотя не могу сказать, что мы пришли к внутренней гармонии. Духовная работа идёт, и результаты видны, и это радует. И надеюсь, что в этом воплощении мы подойдём к этому состоянию.

Корр.: Вы два таких сильных человека, яркие личности... Наверное, бывает так, что одному из Львов по каким-то причинам хочется «порычать». Как реагирует и ведёт себя другой Лев?

Наташа: Раньше было по-разному. В ситуациях конфликтных у меня было состояние «жертвы», я любила поплакать и себя пожалеть. А бывало, что в ответ тоже «коготки» выставляла...

И только сейчас мы оба учимся сдерживаться и отходить от этих ситуаций, сразу в них не вступать. И ещё очень помогает установка, которую себе даёшь: а я сегодня не буду обижаться! И если раньше сложности затягивались на неделю, то теперь хватает двадцати минут, чтобы всё это «переаккумулировать»: меняешь отношение на положительное – и конфликт исчерпан!

Сейчас уже сразу видно, где, в каких ситуациях была утрачена бдительность, и очень хорошо видны мои женские программы, например, самоуничтожение...

Понимаю, что нельзя входить в это «пике», и всячески от этого удерживаюсь, и положительная тенденция в этом направлении есть.

Я часто задаю себе такие глобальные вопросы: «А зачем я сюда приехала? С какой целью? А всё ли по Истине я исполнила? Не упустила ли чего-нибудь важного?»

Корр.: Что есть для вас ваша вера?

Наташа: Вера – великая вещь! Если бы мы не узнали об Истине, то нас может быть сейчас в живых бы не было... Учитель – «жизнь дающий» – действительно дал нам жизнь, и мы захотели жить *правильно, изменить себя*.

Иногда бывают моменты «стопора», и кажется что всё, больше сил нет... И думаешь: ну ещё чуть-чуть! Ну хоть пальцем пошевелю, но в направлении *Истины* – и происходят чудеса, и силы появляются!



Корр.: Скажите, а есть ли в ваших отношениях моменты соперничества, или это для вас не характерно?

Толя: Это у нас было, но сейчас это не проявляется так ярко...

Корр.: Хочу для себя понять: в чём жена может соперничать с мужем?

Толя: Последнее слово сказать: «будет по-моему».

Корр.: Тогда что делает другой Лев? Смирненно в сторону отходит? Или вы по очереди «царствуете»? И есть ли у вас старший в семье?

Толя: Каждый занимает свою ячейку. Жена руководит дома, говорит, например, куда ей полки прибить. И если даже мне не нравится, я всё равно делаю – она хозяйка. Если в огороде она говорит, что клумба или что-то другое будет здесь – соглашаюсь. Другое дело, если Наташа не знает, как что-то сделать, тут уже я подключаюсь... Ну а в других жизненных мо-

ментах всё зависит от опыта: кто более ориентируется, справляется, тот и ответственность несёт.

Корр.: А в духовных моментах последнее слово за мужчиной?

Толя: Как правило, да.

Корр.: (смеюсь) Ох, он такой строгий муж – и больше никаких «демократий», да?

Наташа: Здесь мне надо смиряться, гриву Льва немножко причесать, пригладить.

Мы всегда смеялись, что мы два Льва в одной клетке. А вообще Толя для меня – большой стимул в духовном развитии. Иногда вижу, что духовно он сильнее меня и тогда я, видя своё несовершенство, слабость, изо всех сил стараюсь его «догонять», подтягиваться к его уровню...

Корр.: Мужчина – Путь, женщина – служение этому Пути. Как это у вас проявляется?

Наташа: У нас это прослеживалось всегда, даже когда мы жили в миру. У нас были сложные жизненные перипетии, но мы всегда оставались вместе, не смотря ни на что. Видимо, мой чувственный мир знал, что я могу на него опереться всегда...

И к Богу я пришла только через него. Правда, поначалу не понимала, куда он меня ведёт, ведь я лишалась привычной для Львицы обеспеченной и сытой жизни. Мне надо было во многом разобраться, «пощупать» всё руками. Внутренне я знала, что без мужчины такой путь не выдержать, не выжить – и мне дали «выживаемого» мужа, у него руки «золотые», он всё умеет сделать!

И здесь для меня в жизни нет проблем, но вот свой чувственный мир перестроить надо, чтобы *правильно служить мужчине*... Раньше мне казалось, что делаю всё хорошо, а теперь понимаю, что было много ошибок, так как правильно делать мешали собственные «программы». Сейчас уже лучше, многое стало получаться...

Корр.: Толя, если рядом с мужчиной сильная и умная женщина, это может быть для него стимулом к быстрейшему духовному развитию?

Толя: Мне кажется, чем слабее женщина, чем больше сложностей и ситуаций предоставляет она мужчи-

не, тем скорее он развивается. Чем сильнее в духе мужчина, тем слабее женщина ему даётся, чтобы он больше выдержал.

Конечно, если женщина духовно устремлена, мужчине уже неудобно быть слабее, он будет стараться быстрее укрепиться в вере...

О силе духа мужчины говорит и то, какая женщина с ним рядом находится. Если она имеет определённые положительные качества, значит, мужчина *это хорошее уже заработал*.

И ещё момент мудрости – чем грубее к тебе относятся ближние, значит, в тебе самом это ещё есть, и надо эту грубость убирать в себе – тогда и ближние изменятся!

Корр.: Наташа, а вдруг такой яркий, сильный духовно, привлекательный мужчина понравится другим женщинам?

Наташа: Такие ситуации мы проходили ещё в «миру». К нему действительно тянутся женщины, и у нас случались бурные ситуации. Когда мы приехали сюда, я сначала поняла Учителя так, что творить гармонию будут только пары. А когда впервые услышала о «треугольниках», в сознании моём была «нестыковка», так как я имела свой образ отношений между мужем и женой, а нам был предложен **новый путь отношений**.

И вот здесь надо было «достать» из нас, женщин, многое: ревность, соперничество, чувство «единственной», категоричное «или я, или никто»... Это всё в нас ярко проявилось, и это надо было увидеть. Нам было непросто, ведь мы были «первопроходцами», и наш эгоизм так дико проявлялся!

Прошло достаточно времени, нам даны законы Учителя в этом направлении, и мы очень старались работать над собой! И что-то сдвинулось в лучшую сторону. Моя внутренняя позиция поменялась. Я вижу, что женщины очень хорошо относятся к Толе, и теперь даже радуюсь: а может быть это будет во благо исцеления его плоти? Может быть, они энергично его наполняют?

Сегодня не могу о себе сказать, что готова полностью правильно принять «треугольник», если он будет, потому что не знаю, до чего я дозрела, всё проявит реальная ситуация. Но если вдруг появится какая-то женщина и у мужа с ней будет обоюдное чувство, то сейчас я особых страхов не вижу, возможно, даже уже смогу обрадоваться, что мой муж *будет счастливым!* До этого у меня такого понимания не было, мешали тысячелетние стереотипы...

А пока вижу свою задачу в том, чтобы отработать свои программы, программы рода, ибо увидела корни



своих проблем в родителях, а теперь уже в своих детях и внуках... Увидела у себя даже опасные для жизни программы...

У меня раньше на первом плане были обиды и осуждение. Теперь уже вижу положительные изменения. Меняется *качество* ошибки: если раньше был очень тяжёлый порок, то сейчас остаётся как бы его оттенок – нужно время, чтобы окончательно его победить. Понимаю, что стараться должна *изо всех сил* и, как барон Мюнхаузен, вытаскивать себя за волосы из духовных тупиков – и так каждый раз!

Корр.: Толя, а как ты работаешь над собой? Существует ли твоя, какая-то особая система?

Толя: В себе вижу сильные программы требования к людям и осуждения. И теперь, после молитвы, всегда повторяю: *«Я пришёл изменить себя и только себя, позволяя другим любые слабости»*.

Ну и, конечно, работа с ситуациями идёт постоянно.

Корр.: Правильно ли я понимаю, что ты отслеживаешь каждую свою мысль, каждый такой «хвостик» ухватываешь, и уже с ним начинаешь работать?

Толя: Да, главное не прозевать! Потому что вначале идёт как бы мягкое такое осуждение, лёгкий оттенок его, который потом плавно перерастает во что-то неприятное... Начинаю анализировать. Сразу себя спрашиваю: *«Я это говорю для чего? Чтобы что? – Порадоваться за человека или проявить его проблему, что он хуже тебя?»*

Работа в этом направлении, с осуждением, предстоит ещё большая, тем более, что это перешло сейчас в такие тонкие формы... И, конечно, актуальна работа с требованиями.

Сейчас идёт непростой этап становления единой Семьи, и я вижу такой момент: надо учиться принимать любые решения братьев, которые не противоречат Истине, согласиться с ними, если даже это не лучшие решения. Задача – мне надо *научиться соглашаться, не противоречить*. Теперь я чётко понял: не важно, кто руководит в Семье – Совет мастеров или один человек-координатор – большой роли не играет. Важен момент *единства*, да и материальные результаты нашего труда во многом зависят от нашего единства.

Необходимо победить собственное «я». Учусь с радостью это делать. Да и во всех единых Семьях деревень сейчас идут такие бурные процессы. Это — свои этапы. Но когда-то мы устанем доказывать друг другу и будем больше *доверять*...

Благодарю Наташу и Толю за открытость и искренность. За время беседы мы удивительно «породнились», духовно соединились и наполнили друг друга сердечным теплом и нежной дружбой, проявив лучшие черты своего «львиного» знака...

**Беседу вела Марина Никитина
Петропавловка-Черемшанка**

Псалмы Натанаи

Тебе, Отче

Звёзды блистают в небе,
Звёзды сияют в сердце.
Отче, мне к Тебе бы –
Птицею с нежной песней.

Ввысь воспарить к солнцу,
Господи, вместе с Тобою,
С трепетом и любовью
Слиться с алой зарёю.

Ласковыми лучами
Путь мой Ты освещаешь,
Всею душой с Тобою,
Боже, соединяюсь.

Звёзды блистают в небе,
Звёзды сияют в сердце.
Отче, мне к Тебе бы –
Птицею с нежной песней.
18.11.40 г.

Горит свеча у алтаря

Горит свеча у алтаря,
Как в мудрой сказке повествуя
О том, как древняя Земля
Собрала сей народ у берега Тиберкуля.

Поднялся Город у подножия Горы
И звон колоколов встречает нежно.
И Божья милость, что нисходит как дары
Любовь и Свет, что существуют вечно.

О как прекрасна Ты, Священная Земля.
Благословен народ, согретый Божьим светом.
И как велика, радостна стезя,
Ведущая к Отцу, к Последнему Завету.

Горит свеча у алтаря...
04.01.40 г.

Формула Любви

Не навреди, не делай больно никому –
Вот формула Любви Вселенной.
Не навреди, не делай больно никому –
Вот путь к Отцу. Вперёд, но без сомненья...

Припев:
Печаль и радость рядышком стоят,
Но ты найди золотую середину,
Через рубеж огня душа твоя
Постигнет Истину Отца и Сына.

Не осуждай, не обижайся никогда –
Закон простой, он Господом подарен.
Не осуждай, не обижайся никогда,
А обогрей любовью, кто печален.
Припев.

Прими любого с трепетом души.
Храни огонь свечи, что в сердце возгорелся,
И ты увидишь, как прекрасен Мир Земли,
Любви Отца ведь хватит всем до Поднебесья
Припев.

04.04.41 г.

Труд души

(написано мужу во помощь в
непростое для него время)

Все испытания даны не случайно,
Нам потрудиться придётся сполна.
Всё это есть Великая Тайна,
Что Сын открыл нам по Воле Отца.
Припев:
Ты не озлобься в болезни плоти,
– 2 раза



А как экзамен от Бога прими.
Господь поможет нам всё отработать,
Ты только сердце открой, распахни.

Дано по силам исправить ошибки,
И в этом есть развитие души.
Ведь за тобой роды твои и жизни.
Трудись душой, а тьму из себя гони.
Припев.

Прими реальность, как Волю Бога.
Храни мир в сердце прощая, любя.
И если веруешь и стремишься – Дорога
Откроет к Истине Златые Врата.
Припев:
Все испытания даны не случайно...
23.04.41 г.



Таня и Саша

Корр.: Как ваше впечатление о празднике и о том, что вы здесь видите?
Саша (гость из Москвы): Получил огромное удовлетворение. Этот праздник не похож на те, что проходят в городах. Все радостные лица. Огромное духовное наполнение. Прекрасные танцы, старые обряды... Традиции разных конфессий интересно соединены в одной программе. Мне кажется, что здесь закладывается новое будущее человечества!



Беседа с Н. Радостевым, председателем администрации сельсовета Черемшанки

Корр.: Как вам организация праздника, экспозиции ремёсел и искусств. Какие пожелания нам?
Н. Радостев: Всё хорошо организовано, чётко отлажено, вопросы заранее согласованы. Несколько лет назад здесь всё было по-другому, как-то стихийно. Последние три года уровень проведения безусловно вырос. Да и мы тоже работаем – нет машин, торговые точки вынесены за черту праздника, контроль налажен за порядком... Проблем нет. Люди спокойно отдыхают. Любуются картинами, ремёслами. Праздник прекрасный, и такие традиции можно только продолжать и всесторонне их поддерживать.



На детской площадке

Корр.: Тебе на празднике интересно?
 – Да, очень!
Корр.: А что именно нравится?
 – Всё! И игры, и аттракционы. Спектакль понравился. Обязательно ещё приеду с родителями!



За столом с Верочкой

Корр.: Чем вы занимаетесь?
Вера: Мы творим цветы прекрасные!
Корр.: И давно вы этим творением заняты?
Вера: Здесь мы встречаемся уже второй день... Дети создают красивые цветы, чтобы подарить их друг другу и своим близким...
Корр.: (детям) Вы давно сидите за этим столом поделок?
Дети: С утра.
Корр.: Вы не устали?
Дети: Нет, мы уже всё успели. Покачались на качелях, нас угощали фруктами... А вот сейчас опять сюда пришли... интересно...